

快报记者 鹿伟在南京市政府为你报道

新加坡青奥会明天举行,闭幕式将播南京宣传片 90秒,南京向世界自我介绍

8月14日至26日,首届青奥会将在新加坡举行。记者昨天从市政府新闻发布会上获悉,南京作为第二届青奥会主办城市,应邀组团赴新加坡观摩、学习、考察。据悉,8月1日先期派出的40人培训团,已被编入新加坡青奥组委会的综合部门和竞赛部门工作,跟班实习,现场学习新加坡青奥会的筹办经验。

9月初组委会成立

上月,南京市委、市政府出台了《关于“办好青奥会、建设新南京”的意见》,其中指出,今年是青奥会筹办工作的全面启动之年,要加快组建2014年青奥会组委会,具体负责青奥会筹办组织工作,安排部署各阶段筹办工作。

本来计划在7月29日正式成立的青奥组委会、执委会,因为突发事件被推迟。据悉,9月初青奥组委会将正式成立。目前对外介绍青奥会有关情况的还是南京市青奥办,等组委会成立后,就将以组委会的名义进行新闻发布。而青奥会组委会的正式成立,也意味着青奥会将进入实质性筹办阶段。

多团赴新“取经”

本届青奥会的开幕式和闭幕式将在世界上最大的浮码头上举行,将城市的天际线作为背景,这将是奥林匹克历史上的第一次。据悉,新加坡青奥会期间,将有5000名运动员参与比赛,预计将有1200名媒体代表、两万多名志愿者参加,并吸引超过50万名观众。

在新加坡青奥会结束后,这一国际体育盛会的接力棒将移交南京,青奥会将正式进入“中国南京时间”。为此,南京将在开幕前后组团赴新加坡“取经”,学习成功经验和做法。

除了先期派出的团外,还有开幕式团、闭幕式团、观察员团以及体育局考察团等。据悉,市

委、市政府领导带队的考察团及青奥办考察团,主要观摩新加坡青奥会开、闭幕式及部分文化教育活动,考察部分场馆,与新加坡青奥组委会领导进行交流。

宣传片已经过审查

在新加坡青奥会开幕当天,南京市委书记朱善璐将召集在新加坡的南京方面人员开一个现场会,对南京青奥筹办工作进行再动员、再部署。

在闭幕式上,市长季建业将从国际奥委会主席罗格手中接过会旗,标志着青奥会南京周期的开始。闭幕式上还将播放90秒钟的南京形象宣传片,在世界顶级体育赛事上向国际社会展示南京。

“宣传片主要是展示南京的城市风貌和青年人的文化、运动、教育等方面的生活。这个宣传片经过国际奥委会的审查,我们已经提交给新加坡青奥组委会,由他们来播放。”市政府新闻发言人曹劲松介绍,8月25日下午,南京还将在新加坡召开专场新闻发布会,介绍南京的青奥筹办工作。

小记者恶补英语 准备采访青奥会

明天,新加坡青奥会就将召开。8月19日,南京青奥小记者团的31名成员将远赴新加坡,进行为期五天的青奥会采访。据悉,目前不少小记者已经在家恶补英语了。

汉江路小学的贺张帆,老家在遥远的鄂尔多斯,别看他长得瘦瘦小小的,在学校可是有名的“快嘴”,不仅能说会道,写起文章来也是驾轻就熟。平时独立惯了,对这次新加坡之行一点都不担心,他将特意带上南京有名的雨花石,送给新加坡的好朋友们。而11岁的小记者陈诺是个多才多艺的小姑娘,面对即将开始的采访任务,她自信满满。她说,在学校她就采访过四好少年,很有经验,但唯一要加强的是英语。这不,陈诺这几天正在家恶补英语呢。”到了新加坡,我想多找些人采访,不过我也担心会被拒绝,所以我打算找一些女性采访,感觉她们更温柔些。”

通讯员 楚冰 快报记者 赵丹丹



记者 鹿伟报信 江东门纪念馆申遗 百名青年签名支持

2010年是联合国确定的国际青年年。记者昨天获悉,第二届IOV世界青年大会将于今年10月21日至26日在南京举行。来自世界各个国家和地区的300多名参会代表将围绕“青年在城乡非物质文化遗产保护中起到的作用”这个主题展开讨论。

IOV是民间艺术国际组织的德文简称,是联合国教科文唯一的一个以保护和挖掘国际民间艺术和民间文化遗产为主要工作的国际机构。此次大会将举办南京大屠杀死难同胞纪念馆申遗——百名世界青年签名活动和南京金箔申遗签名推荐活动,让世界青年加深对南京申遗项目的了解。在宁青年人可登录官网www.2010njyc.org进行报名。

记者 朱俊俊报信 怎么过马路 还要交警教?

根据交通法的规定,行人闯红灯要罚20元,但南京交管部门还是以教育为主,最近这段时间,只要闯红灯的行人,值勤的交警会带着他在路口走一圈,教他怎么安全过马路。据记者了解,交管部门的这个活动已经进行了3天,单新街口香港城路口,就有近百个闯红灯的行人接受了教育,效果非常明显。

记者 项凤华报信 工资发多少 大家说了算

“谁敢和老板谈工资,还不想干了?”工资低是很多职工的心病,自己“不敢谈”,工会“不会谈”,因此工资发多少全由老板一人说了算。记者昨天从江苏省人力资源和社会保障厅获悉,近日他们出台专门意见,推动50人以上已建工会企业建立工资集体协商制度,50人以下企业建立行业性、区域性工资集体协商制度。江苏省将用3年时间推动各类企业普遍建立工资集体协商机制。

通讯员 宁成贤 记者 赵丹丹报信 户外广告牌 一年“体检”两次

遇到刮风下雨,户外广告牌常因松动发生掉落。记者昨天从南京市城管局获悉,今后,户外广告亮化设施一年至少“体检”两次。城管局广告亮化处相关人员表示,根据新制定的全市户外广告、景观照明设施安全管理工作预案,城管局每年将对全市户外广告、景观照明设施安全管理工作进行两次常态检查,一次是汛前,即每年5月中下旬,一次是冬季雨雪前,即11月中下旬,发现问题及时督促整改,并将整改结果列入当月各区域城市管理长效考核成绩。

记者 王凡报信 江东街道 排查“城中村”隐患

近日,鼓楼区江东街道联合鼓楼区消防大队在清江村暂住人口集中居住点,进行了消防知识宣传。据了解,清江村共有暂住人口3000多人,因为房屋都是土木结构,周边又有多个废品收购点,一旦发生火灾,后果不堪设想。但是村民们的安全意识非常薄弱,消防队员检查时共发现用电及燃气隐患16处。街道为此还组建了一支安全巡查队伍(10人),实行24小时安全值班巡查制度。

快报记者 鹿伟在新街口为你报道

牛奶生产日期“暗藏玄机”?

质监专家:网友的说法没根据

“牛奶包装袋上藏着惊人秘密!”昨天,有网友发帖称,牛奶的真正生产日期隐藏在包装上英文和数字组成的暗号上,而不是印在包装上大家都看懂的具体日期。然而,质监专家和业内人士均对这一说法予以否认。

网友称,一般牛奶包装袋上的生产日期是“给消费者看的”,真正的生产日期另有玄机,即隐藏在其后的另一组英文和数字组成的暗号中。比如,包装上印刷着080510HDC8H。前一组数字080510表示是2008年5月10日生产的,而后一组数字则暗藏玄机。据介绍,HDC8H中,H代表年份,A为1,B为2,以此类推,H就是8。第二个字母代表月份,也是以A为1,B为2类推,D就是4月份。第三个字母是日子,解密起来比年份和月份复杂一些。1~9日分别对应A1、A2、A3直到A9,10~19日分别以B开头,20~29日以C开头,30、31日就是D0、D1。如此解码以后,

HDC8就代表了2008年4月28日,比前面的2008年5月10日提前了10多天。但关于最后一个H的指代意义,帖子并没有说明。

为啥会出现这样的秘密?网友解释说,是因为“中国的牛奶生产厂家技术条件不达标,牛奶中的细菌要比国外的指标高几倍,为了降低成本,中国奶制品工厂就采取了这样的方式。”他表示,知道这个秘密后,今后就可避免买到过期的牛奶了。

“看了一下我喝的牛奶盒,上面的生产日期标识怎么与帖子说的不一样呀。”市民张女士看完帖子,顺便看了一下办公桌上的牛奶盒,发现所谓的暗码根本不对。究竟是哪些品牌的牛奶,或者何种包装的牛奶隐藏着暗号?帖子并没有说清楚。

记者昨天走访超市、商场等发现,目前各种牛奶的产品标识、生产日期的格式并不统一。例如,有的牛奶包装直接标注了生产日期,有的还注明了过



专家说,牛奶包装上的字母其实是产品追溯系统 资料图片

期时间,有的还有推荐的最佳饮期。

对于生产日期暗号一说,质监专家表示“没根据”。据了解,生产日期后印刷的字母或数字代码,有的代表生产班次,有的代表产地,有的代表生产工序。

而业内人士表示,包装上字

母代表的是一套产品追溯系统,不仅在国产乳制品中,不少洋奶粉也有条码。具体而言,相应的字母代表不同的产地、工厂等信息。这样,一旦牛奶发生产品问题,方便追踪出具体原因和事后的补救召回等。如此看来,所谓的暗号并不代表生产日期。

快报记者 陈英在中央商场为你报道

离中秋节还有一个多月,月饼已经开卖 一块鱼翅月饼,60块钱

“现在就开始卖月饼啦!”上周末去逛街的方小姐在商场看到月饼开始上柜销售时,才意识到离中秋节越来越近了。记者近日走访南京市场发现,本是“豪华月饼”聚集地的商场、酒店,今年以一两百元的“素装月饼”为主,不过“豪华月饼”依然不少。

今年中秋节是9月22日,还有一个多月的时间,家乐福、沃尔玛、金润发等超市还很难见到月饼的身影。沃尔玛超市新街口店工作人员告诉记者,他们计划本周末开始在主通道搭货架卖月饼,“还有一个多月呢,肯定买的人不多。”其他超市也表示,

还要再过几天月饼才会进场。

但是从7月中下旬开始,月饼已经出现在一些商场和酒店。记者在新百、中央商场、金鹰购物中心等商场都看到了月饼柜台,新百一家茶叶店推出6种月饼礼盒,最便宜的79元/盒,最贵的399元/盒,在9月1日前预订的话还可以打折。盒子也比较朴素,分纸盒和铁盒两种,并没有多复杂的包装。金鹰购物中心也推出了自产的月饼礼盒,分88元、218元、398元三种,礼盒中纯粹是月饼,并没有搭售其他的东西。

一些面包店也加入了“月饼大战”中,中央商场的“面包新语”在货架上展示了7种月饼礼

盒,都是精致的纸盒包装,价格在138元~668元,300元以上的只有两种。

今年制作月饼的原材料都有所上涨,问及月饼的价格,大多商家都回答“跟去年差不多”。

酒店的月饼销售也已“剑拔弩张”,记者拨打多家星级酒店电话了解到,已经开始接受月饼预订,基本上每家酒店都会推出两三个档次的礼盒供客人选择,便宜的在一两百元,高端的在四五百元,与往年相比有所下调。

不过在调查中,记者发现,虽然国家禁止月饼过度包装和搭售行为已有几年时间,但直到目前还没有杜绝这种现象。比如

南京一家酒店推出了888元的高档月饼礼盒,不过高档的不是月饼,而是其他东西,除了月饼之外,还搭了两瓶葡萄酒,一瓶干红,一瓶干白,还有一瓶XO酱,另外再加一只盐鸭,而该酒店普通的纯月饼礼盒只要248元。

还有的月饼礼盒没有搭售其他礼品,但价格相当贵,比如一款礼盒469元,一共只有8块;另一款598元,有10块月饼,都相当于近60元一块。为什么这么贵?酒店称,这是因为月饼里面的馅料不同寻常,有燕窝、鱼翅、鲍翅皇、蟹黄、金枪鱼等。不过,让人感觉吃的不是月饼,更像是海鲜大餐。